

- propunerea de înființare a Rezervației Biosferei Porțile de Fier și retransmiterea acesteia la UNESCO, Paris.
- Realizarea unor demersuri comune împreună cu Comitetele MAB din alte țări (Moldova, Grecia, Bulgaria, Regatul Unit, Franța etc., pentru promovarea unor proiecte regionale finanțate din fonduri europene privind rezervațiile biosferei din prima generație (în cazul României Rodna și Retezat), în vederea sprijinirii acestora pentru a îndeplini criteriile Strategiei de la Sevilla.
 - Promovarea unor proiecte de cercetare pentru rezervațiile biosferei din zona montană.
 - Finalizarea materialului de susținere pentru transmiterea unei noi propuneri de rezervație a biosferei pentru Parcul Natural Munții Maramureșului.
 - Demersuri și studii pentru propunerea unei noi rezervații a biosferei "Bucovina de Nord".
 - Finalizarea extinderii Rezervației Biosferei trans frontieră Delta Dunării, prin includerea Rezervației Iuncii inferioare a râului Prut.

În finalul reuniunii au avut loc dezbateri și intervenții ale participanților pe marginea materialelor prezentate.

Prof. dr. Ioan JELEV

Proiectul EU HORIZON 2020 "INSPIRATION": Întâlnirea anuală de lucru la Universitatea Algarve, Faro, Portugalia

În perioada 8.06.2016–11.06.2016, a fost organizată întâlnirea anuală de lucru a proiectului INSPIRATION (European Community's HORIZON2020 Framework Programme, Grant agreement nr 642372), la Universitatea Algarve, Faro, Portugalia. Scopul Proiectului este de a elabora și promova o agendă strategică de cercetare (SRA) la nivel european, pentru a crea, transfera și implementa cunoștințele privind utilizarea terenurilor, schimbările de folosință și managementul durabil al solului, în funcție de actualele și viitoarele provocări societale, de modul de atragere a resurselor financiare și de nevoile utilizatorilor finali. Obiectivele principale sunt: (i) formularea, verificarea și revizuirea unei agende strategice de cercetare (SRA) orientată spre utilizatorul final, (ii) examinarea modelelor de implementare a agendei strategice de cercetare și (iii) realizarea unei rețele de instituții de finanțare publice și private care doresc să sprijine execuția agendei strategice de cercetare. Proiectul este derulat de un consorțiu din care fac parte instituții și organizații de cercetare din Germania, Olanda, Franța, Spania, Portugalia, Italia, Austria, Finlanda, Elveția, Republica Cehă, Belgia, Marea Britanie, Slovacia, Slovenia, Polonia și România. Prima zi a întâlnirii a fost dedicată raportării activităților efectuate în cadrul Proiectului. Au fost prezentate, analizate și discutate rezultatele obținute în cadrul fiecăruia dintre cele patru pachete de lucru ale Proiectului. Partenerii au efectuat prezentări ale rapoartelor naționale și au răspuns le întrebările și clarificările solicitate privind conținutul posterelor naționale.

Raportul și posterul României au fost prezentate de Dr. Sorin Liviu Ștefănescu, CS I la ICPA București și membru asociat ASAS. Raportul a evidențiat rezultatele unui Atelier de lucru Național sub coordonarea Prof. Dr. Mihail Dumitru, Director științific ICPA și Membru titular ASAS, organizat în luna septembrie 2015 în localitatea Agiea, Constanța și cele ale unui studiu complex privind provocările societății, necesitățile și prioritățile de cercetare relaționate sistemului sol-sediment-apă, identificate de un grup reprezentativ de cercetători, utilizatori (fermieri) și decidenți din

administrația publică. În zilele următoare, la întâlnirea de lucru au sosit reprezentanții cheie ai grupurilor naționale de interes din cele 16 țări participante. România a fost prezentă cu un număr de 3 reprezentanți.

După o prezentare generală a Proiectului și familiarizarea reprezentanților cu obiectivele Proiectului (prin vizitarea posterelor și discuții în plen sau în mici grupuri constituite ad-hoc), s-a trecut la distribuirea reprezentanților cheie ai grupurilor naționale de interes în patru sesiuni paralele conform celor patru domenii distincte identificate în cadrul Proiectului (*Natural Capital, Demands, Land Management* respectiv *Net impacts*). În sesiunile paralele au fost discutate intens prioritățile identificate până în prezent pentru configurarea agendei strategice de cercetare (SRA).

La final, cei patru moderatori ai sesiunilor de lucru au efectuat raportarea activităților și rezultatelor și au prezentat, analizat și discutat obiectivele și metodologia propusă pentru următoarea etapă a Proiectului.

Dr. Sorin Liviu ȘTEFĂNESCU



Posterul României prezentat la Faro,



Aspecte din întâlnirea cu reprezentanții grupurilor de interes, Faro, Portugalia

Sesiunea științifică anuală a ICDVV Valea Călugărească

În ziua de 16 iunie 2016, Institutul de Cercetare-Dezvoltare pentru Viticultură și Vinificație Valea Călugărească a organizat Sesiunea anuală de comunicări științifice.

În deschiderea lucrărilor a fost comemorat profesorul Ioan C. Teodorescu (16.04.1886 – 20.08.1978), părintele viticulturii românești, de la nașterea căruia s-au împlinit 130 de ani. Totodată au fost sărbătoriți și 4 seniori ai horticulturii, care au adus servicii importante sectorului și care în acest an împlinesc vârste "rotunde": dr. ing. Ionescu Preda (85 ani); dr. ing. Varga Nicolae, ing. Bădescu Gheorghe (80 de ani) și dr. chim. Kontek Adriana Codruța (70 de ani).

În cadrul manifestării au fost prezentate 8 referate în plen și 16 lucrări sub formă de poster, în domeniile: ameliorare, tehnologii viticole, producerea materialului săditor, protecția plantelor, ecologie și vinificație.

